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ATA Nº 1/CONSCOM-ER/UFFS/2020

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2020 

Aos dez dias do mês de março de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos, no

Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 - KM 72 -

Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 1ª Sessão Ordinária de 2020 do Conselho Comunitário

da  UFFS  -  Campus  Erechim.  A sessão  foi  presidida  pelo  senhor  José  Valério  Cavalli,

Presidente  do  Conselho  Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes

conselheiros: Luís Fernando Santos Corrêa da Silva, Leandro Carlos Ody, Hadassah Milaeli

Fernandes  Guerrato,  Tatiana  Peretti,  Eduardo  Angonesi  Predebon,  Zenicleia  Angelita

Deggerone, Valdir Basso, Greisi Mara Bianchini, Gervasio Plucinski e Marisa Inês Betiato.

Fizeram-se presente à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade:

Sandra  Regina  Picoli  Ostrovski,  Rosane  Menna  Barreto  Peluso  e  Gilmar  Ruaro.  Não

compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes conselheiros: Maria Carmencita

Fernandes, Alderi Antônio Oldra, Adriana Dalla Rosa Menegati e Roberto Luis Balen.  Não

compareceram à sessão, os seguintes conselheiros: Tatiane Paulino Bezerra. Dando início à

sessão, o Presidente do Conselho Comunitário apresentou a pauta da sessão. 1. Aprovação da

pauta  da  sessão. Havendo  acordo,  a  pauta  foi  aprovada,  sem  alterações,  e  passou-se  à

discussão  do  item subsequente.  2.  Ata  da  4ª  Sessão  Ordinária  de  2019.  A seguir,  foi

apresentada a Ata da 4ª Sessão Ordinária de 2019. Durante a apreciação do documento, foram

feitos  esclarecimentos  sobre a  decisão relativa  à  relação entre  universidade  e  comunidade

regional. Havendo acordo, a ata foi aprovada.  3. Informes. O Diretor do Campus Erechim

destacou  o  início  do  semestre  letivo,  que  ocorreu  na  semana  passada  e  a  realização  de

atividades  de integração com os  novos acadêmicos.  Também explicou sobre o edital  para

preenchimento de vagas remanescentes dos cursos de graduação. Relatou que a universidade

recebeu  recursos,  no  valor  aproximado  de  R$  1,7  milhão,  para  implantação  de  usinas

fotovoltaicas. A energia gerada será utilizada para abastecer os três campi da UFFS localizados
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no estado do Rio Grande do Sul,  sendo que  a  produção será de  mais  de  400KW/mês.  A

conselheira Marisa Inês Betiato comunicou que, no dia 18 de março de 2020, ocorrerá o ato de

paralisação nacional em defesa da educação pública. Está sendo planejada a realização de uma

atividade na UFFS, entre as 19h e às 19h30, com a participação da UERGS e do IFRS. A

atividade contará com a presença da professora Selene Michelin, da Direção da Confederação

Nacional  dos Trabalhadores em Educação (CNTE),  que deverá fazer  uma fala.  O CPERS

poderá disponibilizar transporte e os detalhes serão planejados amanhã. A conselheira Sandra

Regina Picoli Ostrovski informou que está sendo realizada uma mobilização relativa ao dia 8

de março, Dia Internacional da Mulher, por meio de um abaixo-assinado. A ação foi proposta

por uma comissão, formada por lideranças femininas, que visa viabilizar a instalação da casa

regional de acolhida às mulheres vítimas de violência. As assinaturas estão sendo coletadas até

o dia 10 de abril de 2020. 4. Relação entre universidade e comunidade regional – Plano de

Ações. Ato contínuo,  o  Presidente apresentou o Plano de Ações,  elaborado pela  comissão

responsável por “planejar ações educativas (informação, conhecimento, cultura e arte) que o

Conselho  Comunitário  possa  promover  e  realizar  para  atrair  e  integrar  a  UFFS  com  a

comunidade regional”. A comissão estabeleceu três objetivos: “Objetivo 1: A Universidade ser

de  fato  um  espaço  coletivo  para  a  sociedade  regional;  Objetivo  2:  Criar  atividades

permanentes que possam ser realizadas nas 3 instituições públicas de ensino superior: UFFS,

UERGS, IFRS em forma de circuito; Objetivo 3: Promover o lazer, cultura e arte e despertar o

interesse coletivo pela universidade”. A partir  desses três objetivos, a comissão elencou as

seguintes atividades, a serem realizadas ao longo do ano de 2020, a partir de datas específicas:

I) Data: 22 de março – Dia Mundial da Água, Evento: Uma tarde na praça: - Jogos Ambientais

(UFFS); - Mateada; - Exposição (UERGS), em atendimento ao “Objetivo 3”; II) Data: 19 a 23

de abril - Dia do índio (19), Tiradentes (21), Descobrimento do Brasil (22) e Dia do Livro

(23), Evento: Semana Cultural e Palestras, em atendimento ao “Objetivo 1” e “Objetivo 2”;

III) Data: 05 de junho - Dia Mundial do Meio Ambiente, Evento: Ervas medicinais (UFFS) e

Horta urbana, em atendimento ao “Objetivo 1” e “Objetivo 2”; IV) Data: 11 e 12 de agosto –

Dia da Juventude, Evento: Lançamento de livros de autores das universidades, estudantes e
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outros, em atendimento ao “Objetivo 1”, “Objetivo 2” e “Objetivo 3”; V) Data: 10 a 20 de

outubro  -  Feira  do Livro,  Evento:  Sediar  a  Feira  do  Livro  na UFFS,  em atendimento  ao

“Objetivo 3”; VI) Data: 20 de novembro - Consciência Negra. Durante a apresentação, foram

feitas as seguintes indicações: i) no mês de abril, inserir a Semana da Cidadania; ii) no dia 22

de maio, inserir o Dia da Biodiversidade; iii) no dia 1º de outubro, inserir o Dia do Idoso; iv)

no dia 16 de outubro, inserir o Dia Mundial da Alimentação; v) no dia 21 de maio, inserir o

Dia em Respeito à Diversidade; vi) no dia 11 de agosto, inserir o Dia do Estudante; vii) no dia

12 de agosto, inserir o Dia da Juventude. Não havendo manifestações contrárias, a proposta de

calendário foi aprovada e, na sequência, foi discutida a realização do primeiro evento, a ser

realizado no dia 22 de março. Ficou acordado que as instituições de ensino (UFFS, IFRS e

UERGS) deverão enviar para a Secretaria do Conselho Comunitário, até segunda-feira, dia

16/03/2020, as atividades que desenvolverão no dia 22 de março. O IFRS ficou responsável

pela  produção  da  arte  para  divulgação  do evento  (card para  as  mídias  sociais)  e  banner

impresso  para  ser  exposto  em  todos  os  eventos  a  serem  realizados.  Ficou  sob  a

responsabilidade da UFFS, a produção de matéria para divulgação nos meios de comunicação.

A conselheira Hadassah Milaeli  Fernandes Guerrato disponibilizou-se a criar  um perfil  do

Conselho Comunitário  no  aplicativo  Instagram,  para  divulgar  os  eventos.  Os conselheiros

Eduardo  Angonesi  Predebon  e  Hadassah  Milaeli  Fernandes  Guerrato  participarão  de

entrevista, na TV Câmara, a fim de divulgar o evento. Por tratar-se de uma atividade piloto, a

comissão  deverá  reunir-se,  após  o  dia  22  de  março,  para  avaliar  o  evento  e  definir  a

programação do evento do mês de abril. Por fim, ficaram definidas as seguintes informações

para produção de materiais para o evento: Dia Mundial da Água e das Florestas - Conselho

Comunitário da UFFS; Dia 22/03/2020 – das 15h às 18h; Praça Jaime Lago; Uma tarde na

praça:  -  Jogos  Ambientais,  -  Exposições,  -  Mateada;  Ação  conjunta  entre  UFFS,  IFRS e

UERGS. Para as mídias sociais, o título a ser utilizado será o seguinte: “Nossas universidades

na praça: Dia Mundial da Água e das Florestas”.  5. Nota de repúdio dos acadêmicos do

Curso de Agronomia/Pronera. A seguir, foi apresentada a Nota de Repúdio dos acadêmicos

do  Curso  de  Agronomia/Pronera,  protocolada  conforme Formulário  Nº  1/2020  -  SEP-ER.
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Após a leitura do documento, o Diretor do Campus esclareceu os procedimentos institucionais

que  estão  sendo  tomados,  conforme  regulamento  disciplinar  discente.  Por  deliberação  do

plenário, o Presidente do Conselho Comunitário elaborará minuta de Nota de Apoio à Nota de

Repúdio, manifestando solidariedade aos estudantes e esclarecer que medidas cabíveis estão

sendo tomadas pela administração. 6. Indicação de pautas para a próxima sessão. Por fim,

foram  sugeridas  as  seguintes  matérias  para  a  pauta  da  próxima  sessão  do  Conselho

Comunitário: i) avaliação das ações do Conselho e operacionalização das próximas ações; ii)

abertura de novos cursos; e, iii) melhorias na infraestrutura do Campus (Plano Diretor). Nada

mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho Comunitário,

lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  apresentada  e  aprovada,  vai  devidamente  assinada.

Erechim/RS, 10 de março de 2020. 
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